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Vážení spoluobčané,
po delší odmlce se Vám opět dostává do rukou další číslo našeho Žabčického Ob-
časníku. Důvody této delší časové odmlky byly dva:
1. poměrně dobrá informovanost občanů naší kabelovou televizí, ve které jsme 
schopni poskytovat důležité informace každodenně
2. vydání brožurky „Žabčice - život v obci“, která se Vám dostala do rukou v čer-
venci.
Rada obce se sešla od počátku roku 5x a zastupitelstvo obce 3x. Tyto orgány obce 
projednaly a schválily např. rozpočet obce, závěrečný účet obce, pořízení nového 
digitálního územního plánu obce, půjčky z fondu rozvoje bydlení, nákup techniky 
pro zimní údržbu, poskytnutí dotace Sokolu Žabčice ve výši 73.000,-Kč, poskytnutí 
dotace Klubu přátel vody  ve výši 60.000,-Kč, poskytnutí finančních prostředků na 
nákup krojů do mateřské školky ve výši 40.000,-Kč, prodej a nákup několika po-
zemků a mnoho dalších důležitých bodů. 
Velmi nás trápí špatná platební morálka některých občanů, kteří nám občas dluží 
poplatek za odvoz odpadu nebo pronájem obecního majetku někdy i směšně nízké 
částky, ale my máme naše účetnictví v nepořádku a riskujeme, že nám auditorská 
firma vytkne nedostatečné vymáhání těchto plateb ve svém výroku , což  nám může 
zabránit v přístupu k dotacím. 
Největší letošní investiční akcí je stavba nové hasičské zbrojnice. Stará hasičská 
zbrojnice byla pro potřeby našich hasičů již nevyhovující. Největším problémem 
bylo nedostatečné místo pro parkování požárního vozidla. Hasičský záchranný sbor 
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Splatili jsme tedy celých 20 800 000,- Kč a naše obec je k dnešnímu dni téměř bez 
dluhů. Zbývá pouze nepatrná částka za úvěr, který jsme použili na výstavbu vodo-
vodu. Tato poměrně malá půjčka je rozložena do 10 let.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce Žabčice

stavba nové hasičské 
zbrojnice

požární vozidlo s cisternou

skatepark s asfaltovým povrchem 
v areálu fotbalového hřiště

nově zakoupený 
malotraktor

JMK daroval naší obci požární vozidlo s cisternou, které je pro likvidaci požárů 
naprosto nezbytné. Toto vozidlo se však  do naší staré zbrojnice nevešlo. Obec se 
společně s místními hasiči rozhodla pro radikální řešení - stavbu zcela nové zbroj-
nice. Stará budova, která stála na velmi frekventovaném místě při vjezdu do obce, 
také naší obci příliš parády nenadělala.  Stavbu provádí místní firma Malachta s.r.o. 
a rozpočet na tuto stavbu činí 3 400 000,-Kč. K této částce je nutno ještě připočítat 
některé náklady, např. zvedací zařízení na sušení hadic, zakoupení nove sirény cent-
rálně ovládané z Brna, atd. Budujeme také chodník kolem této zbrojnice, který však 
dokončíme až v příštím roce z důvodu rekonstrukce ulice Přísnotická.
Věříme, že se nám investice do budovy i dalšího zařízení pro hasiče vyplatí. Hasiči 
mnohokrát prokázali, že  i ve skromných podmínkách umí pomoci. Pomáhali při 
likvidaci požárů (např. skládka odpadu, budova ŠZP, stoh slámy) a také při přívalo-
vých deštích, kdy čerpali vodu z domů našich občanů. Tato investice také zapadá do 
záměru obce pomáhat všem spolkům při jejich investičních činnostech.
Kromě této velké investiční akce jsme v průběhu letošního roku opravili kapličku, 
zdravotní středisko, tři pomníky padlých, terasu a fasádu na radnici a společně se 
sdružením Cyklistická stezka Brno - Vídeň vybudovali další úsek cyklistické stezky 
(za brodidlem). 
Samostatnou akcí, která stojí za povšimnutí, bylo vybudování skateparku. Zastupi-
telstvo se snaží, aby se všem obyvatelům v obci dobře žilo. Pro různé věkové kate-
gorie se snažíme něco užitečného udělat. Senioři mají nový Dům s pečovatelskou 
službou, menším dětem jsme vybudovali dvě dětská hřiště. Některé větší děti a mlá-
dež se však potloukala po obci a lidé si stěžovali, že dělají hluk. Rada se tímto pro-
blémem zabývala a zjistila, že mládež příliš možností nemá. Během velmi krátké 
doby jsme v areálu fotbalového hřiště vybudovali asfaltový povrch s několika pře-
kážkami, kde se mohou mladí skateborďáci vyžít. Tato investice také nebyla zrovna 
malá a proto doufám, že si mládež okolí bude udržovat ve vzorném pořádku a ne-
bude ničit okolním zemědělcům jejich úrodu, tak jako se to na počátku otevření 
skateparku také stalo.
V příštím roce bychom chtěli zkvalitnit zimní údržbu obce. I když nám svou tech-
nikou pomáhá ŠZP, zimní údržba nám dělá dlouhodobě problémy. Bez kvalitního 
vybavení nelze silnice v zimních měsících řádně udržovat. Z tohoto důvodu jsme 
zakoupili nový malotraktor s radlicí, vlečku, mulčovač a rozmetadlo na sůl. Celkové 
náklady na toto vybavení činily 750.000,-Kč. V letošním roce jsme zakoupili také 
novou travní sekačku s rozmetadlem na hnojivo. Náklady na toto zařízení činily cca. 
130 000,- Kč. Pokud chceme mít hezký vzhled obce, museli jsme do tohoto zařízení 
investovat. V obci je několik rozlehlých parků a travnatých ploch, které vyžadují 
údržbu a které naši zaměstnanci udržují.
Velmi důležitou zprávou pro všechny občany je to, že jsme v těchto dnech zaplatili 
poslední splátku půjčky, kterou jsme si vzali v roce 1995 od Státního fondu životní-
ho prostředí na výstavbu čistírny odpadních vod a kanalizace. 
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Náklady na stavbu se budou pohybovat kolem 20 mil. korun. Také na tuto akci by-
chom chtěli získat státní dotaci.
   3. Víceúčelové hřiště
Jde o hřiště, které bude umístěno za fotbalovou brankou směrem na Přísnotice. 
Zahájit stavbu bychom chtěli v březnu 2006 a dokončit v červnu 2006. Projektová 
dokumentace je hotova, máme požádáno o stavební povolení, které by mělo být vy-
dáno do konce listopadu. Půjde o oplocené hřiště o rozměrech 20 x 70 m s umělou 
trávou. Hřiště bude vhodné pro malou kopanou, nohejbal, volejbal, tenis. Chtěli 
bychom, aby toto hřiště dotvořilo celý sportovní areál. Předpokládaná cena hřiště 
bude cca 3.500.000,-Kč.
Kromě těchto nejdůležitějších úkolů v roce 2006 nás čekají i další „drobnější“ sta-
vební práce, jako např. kanalizační přípojka pro MŠ a zdravotní středisko, částečná 
oprava domu č.p. 39, kde parkujeme naši techniku a pokud nám to finanční pro-
středky dovolí, rádi bychom vybudovali i nový chodník ke hřbitovu a opravili chod-
níky naproti hasičské zbrojnice. 
Musíme dále průběžně připravovat některé další stavební akce. Je třeba zpracovat 
projektovou dokumentaci na rekonstrukci mateřské školy, požádat o stavební po-
volení a být připraveni na realizaci stavby  v roce 2007. Půjde o velmi rozsáhlou re-
konstrukci. Uvažujeme i o nástavbě a vytvoření sedlové střechy.  V suterénu bychom 
chtěli mít prádelnu, celá školka by byla zateplena, především tím, že budou zazděny 
prosklené části vchodu. Velmi důležitá je rekonstrukce kuchyně a přípravny na ze-
leninu. Bude vyměněno topení, opraveny toalety, podlahy ve třídách, atd.  
Ne všechno se nám daří podle našich představ. V minulých letech jsme rozhodli, 
že za tratí bude podnikatelská zóna.  V této zóně bychom umožnili podnikatelům 
realizovat jejich podnikatelské plány. První vlaštovkou je provozovna JUDr. Valy, 
která se slibně rozšiřuje. Další zájemci se také občas objeví. Obec těmto podnika-
telům slíbila přivést do těchto míst vodovod a kanalizaci. Při výstavbě podchodu 
jsme nechali pod železnici uložit chráničky pro tyto řady. Když jsme tyto chráničky 
chtěli využít, drážní úřad, který je předtím schválil a nechal instalovat, rozhodl, že 
jsou krátké a musí se prodloužit. Když jsme nechali zpracovat projekt pro prodlou-
žení chrániček a proběhlo dokonce také územní řízení, přišli s tím, že chráničky 
nelze využít vůbec a že musíme udělat protlak pod tratí. Když jsme přistoupili i na 
tuto možnost, bylo nám sděleno, že protlak ano, ale ne na konci ulice Nádražní, ale 
někde jinde. Podnikatelé na vodu i kanalizaci čekají, léta běží a já si připadám jako 
trouba, který není schopen vyřídit několik set metrů kanalizace a vodovodu. Tato 
akce mě stála už tolik času, tolik jednání - a výsledek v nedohlednu. V těchto dnech 
mám schůzku s přednostem Českých drah, od které si slibuji výrazné posunutí to-
hoto problému ke zdárnému konci.
Obec se dohodla s majitelem Lidového domu na jeho darování obci. V příštím roce 
bychom chtěli zpracovat i projektovou dokumentaci na rekonstrukci tohoto kultur-

Co nás čeká v příštím roce
Každá investiční akce vyžaduje určitou přípravu pro její realizaci. Tato práce je ně-
kdy náročnější než vlastní stavba. Některé úřady a instituce komplikují projednání 
stavebního řízení, v průběhu mění svá stanoviska a žádosti o vyjádření podmiňu-
jí doplněním dalších a dalších studií. V letošním roce jsme věnovali mnoho úsilí 
tomu, abychom mohli v roce 2006 realizovat tři zásadní stavby.
   1. Rekonstrukci ulice Přísnotická
V posledních letech se snažíme opravit místní komunikace tak, aby byl vzhled naší 
obce co nejlepší. Jednou z posledních částí naší obce, která je ve velmi špatném 
stavu, je ulice Přísnotická. Složitost této opravy spočívá především v tom, že nejde 
o místní komunikaci, ale o silnici krajskou – silnici III. třídy.  
Tuto stavbu bychom chtěli zahájit nejpozději v březnu 2006. V této chvíli máme 
požádáno o stavební povolení na chodníky, silnici a odstavné pruhy pro automobily 
a o vodoprávní povolení na likvidaci příkopů a vybudování nové dešťové kanaliza-
ce. Stavba bude začínat u hasičské zbrojnice a končit na „Loukách“, kde bude přečer-
pávací stanice. Stavba bude realizována za plného provozu, protože nelze dopravu 
odklonit. Občané, kteří žijí v této ulici, se musí připravit na to, že budou částečně 
omezeni v přístupu ke svým domům, budou vykáceny některé stromy, atd. Ten, kdo 
má před domem např. stavební materiál si ho musí ještě v letošním roce odklidit, 
aby stavbu neblokoval. Ještě v letošním roce musíme vybrat firmu, která stavbu pro-
vede. Náklady na stavbu budou činit cca. 23 mil. korun. Vzhledem k tomu, že jde 
o krajskou silnici, požádali jsme o dotaci z krajského rozpočtu ve výši 6. mil. Kč.
   2. Rekonstrukce základní školy
Také tato stavba musí být zahájena počátkem roku 2006 a dokončena bude do 
1.9.2006. Tady je největším problémem časový harmonogram. Školní rok dětem 
skončí kvůli stavbě již 16. června 2006. Po dohodě s ředitelkou školy pojedou  školá-
ci na školu v přírodě a s ředitelem ŠZP jsme dohodnutí, že část výuky (možná školní 
družina) bude probíhat v prostorách PVP. Na   rekonstrukci budou pouze 3 měsíce. 
Některé práce, jako například přístavba jídelny, se sice dají realizovat v předstihu, 
ale většina prací se musí stihnout během prázdnin. Jsme si vědomi mnoha problé-
mů, které nás čekají. Družina nebude fungovat tak jako jsme zvyklí, školní kuchyně 
a jídelna nebudou v provozu již během školního roku atd. 
V jaké fázi je příprava? V této chvíli probíhá stavební řízení na celou rekonstrukci 
a vodoprávní řízení na lapák tuku ze školní kuchyně. 
Co je předmětem rekonstrukce? Především nástavba dalšího patra, kde budou tři 
nové třídy, jejichž velikost bude odpovídat normám,  nové WC a dva kabinety. Škola 
bude mít sedlovou střechu. Celá budova bude zateplena, budou vyměněna okna 
a dveře, proběhne kompletní výměna topení a rozvodu vody v celé škole. Bude roz-
šířena a zmodernizována školní kuchyně a rozšířena školní jídelna. Nově bude vy-
budován vchod do školy, včetně zádveří a šatny pro žáky a učitele.
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názor potvrdila.  V současné době zpracováváme nový územní plán, ve kterém by 
se mělo koupaliště již objevit. Zatím není jasné jestli koupaliště bude nebo nebude. 
Máme před sebou mnoho velkých překážek, které až budoucnost a postupné kro-
ky dokáží buď odstranit, nebo nám naše plány překazí. Mám na mysli přivedení 
pitné vody k pozemku, dále přes pozemek vede v zemi výtlak z čistírny odpadních 
vod, atd. Všechny tyto překážky a jejich řešení popíšeme v územním řízení, které 
bychom měli brzy zahájit. V této chvíli neřešíme finanční stránku této stavby. Je to
předčasné. 
Jsem přesvědčen, že tyto stavby ( sportovní hala, Dům s pečovatelskou službou i bu-
doucí koupaliště ) jsou důležité nejenom pro naši obec, ale také pro naše nejbližší 
sousedy Přísnotice a Unkovice, kteří k nim mají stejný přístup jako naši občané. 
Koupaliště a autocamp by vytvořily také několik pracovních míst a přivedly by do 
naší obce turisty. Záleží jenom na našich aktivních občanech jak toho využijí. Obec 
dlouhodobě propaguje prodej výborného žabčického vína, byl bych rád, kdyby ŠZP, 
nebo některý soukromník přemýšlel i o agroturistice. Koně, ubytovna ŠZP, vinné 
sklípky, cyklostezka a blízkost města Brna,  to jsou podmínky, které mohou obci 
i podnikatelům přinést prosperitu.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Od dubna 2003 má farnost Přísnotice - Žabčice nového pana faráře, otce Lukasze, 
který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy dost časově 
náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při objednávce 
církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s pohřební služ-
bou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb má a je pak 
pro něj složité Vám vyhovět. 

Kontaktní místo:   denně:  Farní úřad Blučina
    Komenského 20
    Tel. 547 235 385  

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří vyřizují pohřeb, aby obci 
nahlásili nejpozději 3 pracovní dny předem v letních měsících a 4 pracovní dny 
v zimních měsících potřebu vykopání hrobu. Jinak nejsme schopni vykopání hrobu 
včas zajistit. 

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Objednávky církevního obřadu - pohřbu

ního stánku. Čeká nás podřezání celé budovy tak, aby se zabránilo prolínání vlh-
kosti do zdiva, výměna oken, rekonstrukce topení, přístavba přísálí do dvora, aby 
se výrazně zvětšila kapacita sálu. Měl by být zbudován sádrokartonový stop a vy-
měněny parkety. Také by měl být zvýšen počet toalet. Jsme přesvědčení, že se nám 
z Lidového domu podaří  vybudovat moderní kulturní zařízení, které budou moci 
využívat jak všechny spolky ke konání svých společenských akcí, tak také občané při 
svatbách nebo jiných významných akcích.
Druhým projektem v prostorách Lidového domu je plánována výstavba nového 
sběrného dvora, který bude odpovídat nejmodernějším trendům. V příštím roce 
bychom chtěli zpracovat projektovou dokumentaci a požádat stavební úřad o sta-
vební povolení.
Myslím, že plány máme veliké, a proto nezbývá než věřit, že je společně zvládne-
me.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

V areálu fotbalového hřiště (vedle kabin) bude v příštím roce vybudován vysílač 
firmy Oskar. Tento vysílač by měl vyřešit problém se signálem tohoto operátora a do
budoucnosti zde může být umístěn i vysílač operátora jiného.Vysílač se skládá z pří-
hradového stožáru, jehož výška bude 35 m  a kontejneru pro umístění technologie. 
Ve výšce 25 m budou umístěna dvě světla Mundial 2 kW, která budou osvětlovat 
nově vybudované víceúčelové hřiště a část fotbalového hřiště. Celý prostor bude 
oplocen.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Na počátku je vždy vize – možná tomu můžeme říkat sen. V minulosti takovým 
snem byla sportovní hala, Dům s pečovatelskou službou nebo nová zástavba v ulici 
Unkovická. Dnes je to autocamp s aquaparkem. Česky moderní koupaliště. Proto, 
aby mohl být sen naplněn, je třeba začít něco dělat. Před časem naše obec směni-
la pozemek s MZLU Brno v sousedství čistírny odpadních vod, vedle cyklistické 
stezky. V této chvíli jednáme o změně pásma hygienické ochrany, které je podle 
našeho názoru zbytečně velké a nechali jsme také vypracovat studii, která by náš 

Vysílač firmy Oskar

Jak je to s koupalištěm v naší obci
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kládaných 1 000 000,-Kč při ročním nájemném 60 000,-Kč, tak by si opravu Česká 
pošta obydlela za 16,6 let - a to bez inflace! Který podnikatelský subjekt má takovou 
možnost podnikání? Nebral by snad každý podnikatel to, kdyby mu obec zaplatila 
jeho provozovnu?
Částka 5 000,- Kč měsíčně se zdála panu řediteli příliš velká, ale přesto jsme se roze-
šli s tím, že si nechá zpracovat projektovou dokumentaci a budeme mít jasno v tom, 
kolik by oprava skutečně stála a následně budeme pokračovat v jednání. Později 
jsem se od ředitele statku Ing. Měřínského dozvěděl, že ho ředitel České pošty pan 
Jakubec navštívil a jednal o pronájmu prostor v budově ŠZP. Mě o tom neinformo-
val, což považuji za neseriozní chování, které mě však příliš nepřekvapilo.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Od 3. ledna 2005 je v provozu sportovní hala .Nabízí umělý univerzální povrch, 
který je vhodný pro mnoho druhů sportů (fotbal, nohejbal, volejbal, tenis, házená, 
florbal, košíková a jiné aktivity jako aerobik apod.)  Kdo není vyznavač halových 
sportů, nalezne tu moderně vybavenou posilovnu. Začátečníkům poradíme, jak na 
to.
Otevírací doba
Pondělí-Pátek     15.00  -  22.00
Sobota-Neděle      9.00  -  11.00     13.00  -  20.00
Ceník
Pronájem hala          300,- / 1 hod.                       Posilovna                 20,- / 1 hod.
Možnost rezervace na tel. čísle 608 40 94 68, p. Matěja, p. Škrabal

Sportovní hala Žabčice v provozu

Česká pošta

V poslední době se objevilo několik fám a dezinformací ohledně provozu České 
pošty v naší obci. Považuji za nutné tyto fámy uvést na pravou míru z pohledu sta-
rosty obce.
Pošta byla postavena obcí v roce 1959. Obec tuto budovu pronajala firmě Správa 
pošt. Správa pošt zde provozuje svoji činnost ( podniká ) již 46 let. Budova je po 
těchto 46 letech v naprosto nevyhovujícím stavu, a to jak pro zaměstnance pošty 
- naprosto nevyhovující sociální zázemí, tak pro občany - úzká chodbička bez dis-
krétní zóny, možnosti se posadit pro staré občany atd. 
Vedoucí pošty paní Rábová se mě několikrát ptala, kdy budeme budovu opravovat, 
a to vždy, když jsme opravovali zdravotní středisko - rýny, výměna oken, oprava fa-
sády atd. Naposledy mě řekla, že měla kontrolu z vedení pošty a že jí bylo nařízeno, 
že platby za odvoz fekálií má hradit pronajímatel - tedy obec. Pošta dodnes nemá 
kanalizační přípojku. Několikrát jsem paní vedoucí upozornil na to, že partnerem 
obce je oblastní ředitel, který jako jediný představitel firmy podnikající v naší obci 
si na radnici ještě nenašel cestu. Paní Rábová mi předala telefon na pana ředitele 
Jakubce, se kterým jsem si sjednal schůzku a sešel se na žabčické radnici. Celou 
záležitost jsem také projednal v Radě obce. Při jednání s ředitelem Jakubcem jsem 
vyjádřil nespokojenost s tím jak budova pošty po 46 letech jejich podnikání v obci 
vypadá a jaké platí nájemné. Nájemné za celou budovu pošty včetně pozemku, který 
pošta užívá činí pro Vaši informaci 839 Kč/měsíčně. Pan ředitel mi sdělil, že mám 
být rád, že máme v obci poštu a že ji také mohou přestěhovat jinam. Moje argu-
menty, že Česká pošta v obci regulérně podniká a 3 000 obyvatel, včetně Přísnotic 
a Unkovic, je podle mého názoru dobrý podnikatelský job, zvláště při neustálém 
zdražování poštovních služeb, neakceptoval. Sdělil jsem mu také svůj názor na to, že 
Česká spořitelna, KB a podobné instituce urazily od roku 1989 obrovský kus cesty k 
zákazníkovi, zatím co budovy pošty jsou v žalostném stavu téměř všude, viz. např. 
pošta Židlochovice.
Při našem jednání jsem řediteli sdělil svoji představu o opravě pošty. Podle mého 
názoru existuje několik možných řešení:
   1. Obec by budovu levně prodala České poště, která by ji zmodernizovala, rozší-
řila a opravila. Nabídl jsem mu i okolní pozemky, aby oprava mohla být velkorysá 
a pošta se mohla rozšířit. Česká pošta by investovala do svého majetku, což je pro 
každou firmu výhodné.
   2. Opravu by provedla obec podle projektu odborníků z České pošty, nájemné by 
bylo navýšeno na cca. 5 000,-Kč/měsíc což je 60 000,-Kč/ročně. Pošta by zaplatila 
například 5 let nájemného dopředu což by činilo 300 000,- Kč a zbytek by doplatila 
obec ze svého rozpočtu. Šlo by asi o 700 000,-Kč. Pokud by oprava stála předpo-
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Významná jubilea

V letošním roce oslavily dvě naše občanky významné životní jubileum - 90 let. Nej-
starší občanka naší obce paní Marie Čermáková oslavila devadesátiny 3. 8. 2005 
a paní Anežka Fialová stejné výročí oslavila 18. 9. 2005. Oběma přejeme do dalších 
let mnoho zdraví, štěstí a životního elánu.

Naše obec je členem svazku Vodovody a kanalizace Židlochovicko. Tento svazek 
má 8 obcí: Židlochovice, Hrušovany, Blučina, Opatovice, Vojkovice, Přísnotice, Un-
kovice a Žabčice. V majetku svazku je čistírna odpadních vod Blučina, Hrušovany, 
Židlochovice a Žabčice, vodojem v Židlochovicích, jímací území (studny na pitnou 
vodu) ve Vojkovicích  a všechny kanalizační a vodovodní řady.  Majetek svazku má 
hodnotu cca. 300 mil. Kč. Provozovatelem vodohospodářského zařízení je na zá-
kladě smlouvy Vodárenská akciová společnost. Této společnosti platí občané vodné 
a stočné a tato společnost platí svazku roční nájemné ve výši cca. 7,5 mil Kč. Zhruba 
polovinu této částky použije svazek na opravy majetku, polovinu na investice. Tato 
částka však na všechny potřebné investice a opravy zdaleka nestačí. Svazek vypra-
coval studii, která v příštích 15 letech počítá s investicemi ( včetně oprav) ve výši 
150 mil Kč.
V letošním roce jsme nechali vypracovat projektovou dokumentaci na rekonstrukci 
ČOV Blučina, ČOV Hrušovany, vodovod Přísnotice, část kanalizace Židlochovice. 

Svazek vodovody a kanalizace Židlochovicko

Obec již delší dobu uvažuje o tom, že zruší výtokový stojan na pitnou vodu u hasič-
ské zbrojnice. Ve své době to byl jediný zdroj pitné vody pro občany v naší obci. Po 
vybudování vodovodního řadu tento výtokový stojan ztratil svůj původní význam. 
Navíc si k němu zvykli jezdit lidé ze širokého okolí, kteří odváželi někdy i velké 
kanystry, nebo dokonce barely pitné vody, kterou musíme hradit my. I když jsem 
byl již delší dobu našimi občany na tuto skutečnost upozorňován, ke zrušení výto-
kového stojanu jsme přistoupili až v souvislosti se zřízením vodovodní přípojky pro 
hasičskou zbrojnici. Šachtu jsme využili pro vodoměr hasičské zbrojnice.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Veverská Bitýška, 22. 7. 2005

Vážený pane starosto.

Přijměte, prosím, moje srdečné poděkování za zaslaný
výtisk Žabčice - život v obci. Je třeba jen a jen děkovat
a Vás obdivovat. DOBRÁ VĚC SE PODAŘILA. Nejen
na papíře, ale i ve skutečnosti… Zatímco jinde se školy zavírají pro nedostatek žáků, 
u Vás se naopak škola zvětšuje a nadstavuje. Zvláště obdivuhodné je pořízení domova 
důchodců. Vždyť staří lidé neradi odcházejí z domova někam daleko do neznáma. 
Naopak vítají skutečnost, že mohou žít v prostředí, ve kterém žili celý život. 
Také všechny spolky u Vás prosperují, zatímco jinde slyšíme nářky a stížnosti, že sotva 
živoří  nebo dokonce vůbec neexistují. To leckde mají na svědomí i starostové, kteří 
o to nedbají. 
Také se mně ptali zdejší lidé na požár, který byl z Žabčic hlášen i v televizi. Nevěděl 
jsem nic konkrétního. 
Ulice přes Žabčice jsou již upraveny.
Krátce mnoho dobrých výsledků, které si zasluhují uznání. Staré přísloví ovšem pra-
ví, že neexistuje člověk ten, který by se zalíbil lidem všem. S tím každý, kdo působí 
s veřejností, musí počítat. Přeji Vám a všem Vašim spolupracovníkům hodně zdraví 
i úspěchů a rád - velmi rád - vzpomínám. 

V plné úctě oddaný
P. Fr. Šrámek 

Zrušení výtokového stojanu

Dopisy
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Nový rok nám bez požáru příliš dlouho nevydržel. Již 31. ledna hořela dřevěná hala 
mezi Žabčicemi a Unkovicemi. Požár byl hlášen z operačního střediska v 19:04. 
K požáru přijíždíme jako druzí za hasiči ze Židlochovic. Na příkaz velitele zásahu 
část jednotky zůstává na místě a pomáhá s hašením, zbytek odjíždí ke kapličce zřídit 
čerpací stanoviště pro doplňování cisteren. K požáru je také povolána naše elektro-
centrála pro osvětlení nástupních prostor dalším přijíždějícím jednotkám. Celkem 
se jich sjíždí 12. Pro značný provoz posíláme naše členy na křižovatku u Šanghaje, 
aby zde v případě potřeby zastavovali vozidla. Po dobu zásahu bylo naplněno 27 
cisteren o celkovém objemu 115 kubíků vody. Na žádost velitele zásahu zajišťovali 
4 naši členové střežení prostoru požáru do 9:00 hod 1.února spolu s dobrovolnými 
hasiči ze Židlochovic.
Další požár byl 20. března v nočních hodinách. Tehdy nás operační středisko povo-
lalo k požáru stodoly pana Měřínského na Školní ulici. Díky včasnému zpozorování 
a rychlému zásahu zde nevznikly větší materiální škody.
 Jako každý rok i letos jsme sbírali železný šrot. Je pravda, že tentokrát se našli ta-
koví, kteří se snažili posbírat železo před námi, ale díky mnohým našim spoluobča-
nům, kteří jim v tom zabránili na nás přece jen nějaké zbylo. Výtěžek bude použit 
pro činnost družstva našich mladších a starších žáků.
 Na začátku dubna jsme pořádali druhý ročník soutěže v odborné přípravě pro mla-
dé hasiče pod názvem Žabčický Soptík. Soutěže se v Lidovém domě zúčastnilo 7 
družstev starších a mladších žáků. Chtěli bychom poděkovat panu Měřínskému, Je-
řábkovi,  Coufalíkovi a Duchoňovi za sponzorské dary, díky kterým byly pro vítěze 
připraveny hodnotné ceny.
5. dubna ve 20:23 je ohlášen z operačního střediska požár trávy podél železniční 
tratě Žabčice – Hrušovany u Brna. Když jsme přijeli k požáru, byl již lokalizován 
profesionálními hasiči ze Židlochovic a nebylo potřeba našeho zásahu. Po nás ještě 
přijíždí dobrovolní hasiči ze Židlochovic a Hrušovan u Brna. Jednotka byla odeslá-
na domů ve 20:52 po vypsání potřebných hlášení.V zápětí po návratu do zbrojnice 
je znovu vyhlášen poplach. Tentokrát hoří tráva na Výhoně v Židlochovicích. Po 
uhašení se vracíme ve 21:55 již definitivně domů.
V květnu byla zahájena stavba nové požární zbrojnice.V souvislosti s tím jsme mu-
seli vystěhovat všechny věci do náhradních prostor. V tomto nám vyšel vstříc ředitel  
školního statku a většina techniky byla umístěna zde. Tím byla zachována i akce-
schopnost jednotky a mohli jsme zde provádět běžnou údržbu.
V červnu byla naší obci přidělena hasičská cisterna CAS25K. Jedná se o vozidlo Liaz 
s nádrží na vodu o objemu 2500 l a pěnidla 400 l. Dále je tu prostor pro 600 m ha-
dic, elektrocentrálu a spoustu dalšího nezbytného vybavení. Díky panu Klementovi, 
který nám jako sponzorský dar obrousil a natřel ty nejbolavější místa, nám auto již 
nerezaví.

Svazek v letošním roce požádá o dotaci z EU na rekonstrukci blučinské čistírny 
a židlochovické kanalizace. 
Dalším velkým úkolem svazku je napojení vodovodního řadu na Vírský oblastní 
vodovod. Je třeba vybudovat přivaděč z vodojemu Rajhrad. Tento přivaděč bychom 
chtěli vybudovat do tří let. V této chvíli je do všech obcí ( kromě Přísnotic) přivádě-
na voda z prameniště Vojkovice. Jde o studny, které mohou být ohroženy podzemní 
vodou, nebo v případě povodní vodou z řeky Svratky. 

Svazek vodovody a kanalizace Židlochovicko má kancelář na obecním úřadě ve 
Vojkovicích na ulici Hrušovanská 214. Tel: 547237726. Úřední hodiny: Středa 13.00 
– 16.00 hodin.
Vodárenská akciová společnost má kancelář v Židlochovicích na ulici Lidické 689 
(naproti ZŠ) Tel. 547231018. Úřední hodiny Středa 8.00 - 17.00 hodin.

Orgány svazku:
Předseda   -  Mgr. Vladimír Šmerda
Místopředseda   -  Mgr. Jaromír Žák - Starosta Vojkovic
Člen předsednictva -  Josef Srnec - Starosta Blučiny 

Předseda dozorčí rady - Václav Kameník – Starosta Hrušovan 
Člen dozorčí rady - JUDr. Jarmila Pavelková - Starostka Přísnotic
Člen dozorčí rady - Alena Homolová - Starostka Unkovic

Tajemník svazku - Ing. Libor Šrámek

Mgr. Vladimír Šmerda
předseda VaK Židlochovicko

Nový rok jsme zahájili výroční členskou schůzí, která se uskutečnila dne 8. ledna 
v hostinci U Ducháčka. Na schůzi byli pozváni zástupci obce , ŠZP Žabčice, Morav-
ské hasičské Jednoty, hasičů ze Židlochovic a Přísnotic. Ve stručnosti byl zhodnocen 
rok 2004 a připravovaly se akce na rok letošní.
V prosinci 2004 náš sbor požádal referát životního prostředí o povolení k vykáce-
ní stromů kolem požární zbrojnice z důvodu nové výstavby. Povolení jsme dostali 
a kácení bylo naplánováno na 29. ledna. Obavy panovaly zejména o poškození plotu 
pana Cetla. Díky zručnosti pana Zvonka však k nejhoršímu nedošlo. Kořeny jsme 
museli vykopat ručně , protože v těchto místech jsou  vedeny kabely a při trhání 
pařezů by hrozilo jejich narušení.

Žabčičtí hasiči
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30. dubna jsme ve spolupráci s panem Duchoněm a TJ Sokol připravili pro děti 
krátký program. Hasiči podpálili několik pneumatik a děti sledovali, jak budou po-
žár hasit. Po uhašení jsme je svezli hasičským autem a mohly si vyzkoušet stříkat 
vysokotlakem, nasadit si helmy a zásahové kabáty.
5. května ve 2:30 nám opět hořelo. Tentokrát skládka A.S.A. Po uhašení ve 4:00 od-
jíždíme domů a jdeme rovnou do práce. 
Dne 17. července nás paní Janková  požádala, jestli bychom jí nemohli odčerpat 
vodu ze sklepa. Natekla tam z prasklého výtlačného potrubí domácí vodárny. Voda 
byla odčerpána pomocí ponorného čerpadla.
Dne 27. července nás školní statek požádal, zda bychom nemohli v období tropic-
kých veder ochlazovat vodou plechovou střechu na výkrmně prasat v Přísnoticích. 
Hrozil zde úhyn z důvodů náhlých vysokých teplot. Žádosti bylo vyhověno a v ob-
dobí 27. - 30. července probíhalo 2x denně ochlazování. Voda byla čerpána elektric-
kým čerpadlem z vrtu do cisterny a odtud pak na střechu budovy.
V období 22. - 28. srpna jsme uspořádali pro děti tábor v Jedovnici  u rybníku 
Budkovan. Zúčastnilo se ho 13 dětí. Bohužel počasí nebylo příliš ideální, přesto se 
cvičila štafeta i požární útok. Pro děti byly připraveny soutěže a hra o poklad. Inten-
zivní cvičení se nám vyplatilo již za čtrnáct dní na závodech žáků v Syrovicích. Naše 
družstvo zatím vždy skončilo ve druhé polovině celkového pořadí, tentokrát se naši 
žáci umístili z 15 družstev na 6. místě. Považujeme to za velký úspěch vzhledem k 
tomu, že jsou ve své kategorii velmi mladí.
30. srpna jsme na žádost školního statku čistili silážní jámu za pomocí naši cisterny. 
Vodu jsme čerpalí z hydrantu v areálu statku. Technika fungovala k naši spokoje-
nosti opět bez závad a je dobře, že se ji naučili obsluhovat zejména mladší členové. 
Kromě této činnosti jsme se zúčastnili pěti závodů zásahových jednotek. Musím 
říci, že všichni členové pojali přípravu velmi zodpovědně a technika i družstvo byly 
dobře připraveny a secvičeny. Tomu také odpovídaly jejich výsledky. V Neslovicích 
1. místo, Tvarožná 1. místo, Brněnské Ivanovice 2. místo, Pozořice 1. místo a Břez-
ník, kam jsme poslali dvě družstva, která skončila na 1. a 2. místě. 
V následujících měsících nás čeká kromě běžné údržby stěhování do nové požár-
ní zbrojnice. Účelné rozmístnění materiálu je jedním z hlavních předpokladů, aby 
jednotka mohla bez zbytečného zdržování vyjet k mimořádné události, a to nám dá 
jistě spoustu práce.
Našim přáním je, aby nová zbrojnice dobře sloužila hasičům a jejich prostřednic-
tvím také všem občanům naši obce.
 

Za hasiče
Valášek Rudolf
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Ohlédnutí za rybářskou sezónou 2005

Citelně se ochladilo, dny se zkracují a u vody je vidět stále méně vyznavačů rybo-
lovu. Kdo z nich si letos nestačil splnit své rybářské sny, pravděpodobně to už ani 
nestihne. S podzimním počasím bude aktivita ryb znatelně klesat, spolu s počtem 
rybářů, které budete vídat u místních vod. Nakonec vydrží jen ti skalní nadšenci, 
kterým v provozování jejich hobby zabrání až led, který neprodyšně zakryje posled-
ní nezamrznutá místa na hladině a nebude kam nahodit udici. Zkrátka chtělo by se 
napsat, že končí sezóna, stejná jako ty předchozí.
Není to ale přesné. Kromě rybářských závodů, které se uskutečnily v tomto roce 
tradičně třikrát, vyvíjeli místní rybáři i další aktivity. Mimo jiné se jim podařilo, 
byť s určitým omezením, udržet rybolov na Panšťáku ( nebo na Panském rybníčku, 
znáte-li někoho, kdo tomu tak říká ), a tím zachovat tento kout místní přírody ve 
stavu jaký si zasluhuje. Také jste si mohli všimnout, že okolo Jezírka na loukách vy-
rostly přístřešky pro rybáře zastižené u vody deštěm. Tradičně pomáhali s údržbou 
okrasného jezírka v parku.
A co se chystá dalšího? Zastupitelstvo obce vyhovělo na svém posledním zasedání 
žádosti rybářů a schválilo přidělení finančních prostředků, které pomohou spolufi-
nancovat výstavbu rybářské chaty u Jezírka na loukách. Rybáři tak získají celoroční 
stálou základnu pro svoji činnost a stávají se tak definitivně jedním z nepřehlédnu-
telných místních spolků. Pokud si ještě někdo z vás vzpomene na dobu, kdy v míst-
ních vodách nebylo kromě žab a pár přidušených rybek nic, kdy o místním rybolo-
vu hovořili pouze největší utopisté, dáte mi snad za pravdu, že právem.

Marek Charouz

Pokračujeme ve své činnosti. V měsíci lednu jsme tradičně přivítali nový rok za 
vydatného přispění pana Pazdery.
Na setkání v únoru jsme prodiskutovali plán činnosti na rok 2005 a seznámili se 
s událostmi roku 1945 tak, jak je v obecní kronice popsal tehdejší kronikář - pan 
Soukal. 
Začátkem měsíce března jsme navštívili Moravskou galerii v Brně, kde byla výstava 
vídeňské secese z let 1900 - 1925.  Viděli jsme krásné ukázky skla, porcelánu, nábyt-
ku, šperků, ale i plakáty, hračky a oblečení z uvedeného období. 
Březnový klub jsme uskutečnili v Domě s pečovatelskou službou. Vyslechli jsme 
přednášku o zdravé výživě a shlédli náměty na jarní výzdobu, které připravila paní 
Ing. Brzkovská. 
V měsíci dubnu jsme zorganizovali květinovou burzu. Koncem dubna jsme se vyda-
li na cyklistický výlet do Blučiny, který jsme zakončili příjemným posezením. 
V měsíci květnu, u příležitosti Dne matek, nám děti z mateřské školy, pod vedením 
Pavly Škrabalové, předvedly pásmo „Otvírání studánek“, které se velmi líbilo.
V červnu jsme realizovali druhý výlet na kolech, a to do Vojkovic k rybníku  Šimlo-
chy, kde je velmi hezká krajina s množstvím rekreačních chat. I když uvedená loka-
lita je velmi blízko naší obce, téměř nikdo z nás tam nebyl. Zpět jsme jeli polními 
cestami na mysliveckou chatu v Žabčicích, kde jsme náš výlet ukončili malým ob-
čerstvením.
V měsíci červenci  jsme zorganizovali brigádu na úklid parku u sokolovny. 
Naši činnost po prázdninách jsme zahájili v pěkném prostředí „Cukrárny u zámeč-
ku“. 1.10. se uskutečnil zájezd do Boskovic, s návštěvou zámku, židovské čtvrti a sy-
nagogy. 
Věřím, že i po zbytek roku se budeme rádi scházet na „našem“ klubu, abychom se 
dozvěděli ledacos nového a setkali se s přáteli.

Olga Mrkvicová

Klub důchodců
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Výsledky družstva dorostu
Družstvo dorostu bylo před zahájením jarní části soutěže odhlášeno z důvodu ma-
lého zájmu hráčů v této věkové kategorii. 

Výsledky družstva žáků - starší
V konečné tabulce skončilo družstvo žáků – starší následovně:
1. Vojkovice 20 15 3 2 131:19 48 
2. Kupařovice 20 15 2 3 122:15 47
3. Žabčice 20 14  4 2 118:14 46
Trenér: Jaromír Coufalík.
Vedoucí mužstva: Bronislav Urbánek. 

Pro nový ročník 2005/06 byly přihlášeny tyto mužstva:
přípravka žáků,   žáci starší - III. třída,   dorost - III. třída,   muži - III. třída.

Nově byly založeny mužstva přípravky a dorostu. Dorost vznikl sloučením dorostu 
Hrušovan u Brna s Žabčicemi. Z Hrušovan u nás hostuje 5 hráčů. Současná účast 
na zápasech a výsledky družstva jsou dobré. Dorost trénují pan Martin Lamač a Ja-
romír Kudělka z Hrušovan.

Fotbalová přípravka
Je mnoho chlapců, kteří touží hrát tak dobře, aby se dostali do televize, hráli za 
slavné kluby nebo dokonce v reprezentačním tričku své země. O to v naší fotbalové 
přípravce pro začátek ani nejde. Nám určitě bude stačit, když naši začínající borci 
objeví kouzlo fotbalového míče, s kterým se dá dobře reprezentovat sám sebe i svůj 
oddíl, ve kterém je vychováván. 
Fotbalová přípravka po malé pouze obnovila činnost a již druhým rokem působí 
pod vedením trenérů a fotbalových nadšenců Víta Šmerdy, Hynka Rodingera, Pav-
la Procházky, Karla Sedláčka a Miroslava Fialy. Pravidelně se scházejí na tréninky 
v pondělí a ve středu, na které se pravidelně dostavuje na 20 chlapců ve věku 6 - 10 
let, což je pro náš oddíl potěšitelné.  
Od této sezóny bylo družstvo přihlášeno do soutěže. Na zápasy  přichází naši hráči 
v maximálním počtu, a to nás určitě těší. Netěší nás však nezájem především rodičů 
a příbuzných samotných hráčů. Ti si nenajdou čas a nepřijdou na domácí zápasy 
svoje děti povzbudit. 
Rádi uvidíme další nové zájemce ve věku 6 - 8 let na našem hřišti v pondělí a ve 
středu vždy od 16.30 hodin. Tréninky na hřišti budou probíhat do konce měsíce říj-
na, poslední domácí mistrovský zápas podzimu proběhne 23.10. v 10.45 hodin proti 
Rajhradu. V zimě využijeme nové sportovní haly k odehrání několika přípravných 
zápasů a dále budeme využívat prostor sokolovny.

Oddíl kopané

Nejdříve bychom chtěli všechny  seznámit s výsledky  za minulou  sezónu, které 
nebyly příliš uspokojivé. Hlavně u mužstva dospělých, které po ročním působení 
v okresním přeboru opět sestoupilo do III. třídy. V současné době i výsledky v nižší 
třídě nejsou nejlepší. 
Vyhodnocení oddílu kopané v ročníku 2004/05
Výsledky okresního přeboru mužstva dospělých 
Konečná tabulka: 
1.   Vojkovice 26 18 4 4 57:29 58
12. Rosice B 26 9 2 15 37:63 29
13. Žabčice 26 7 5 14 29:45 26
14. Prace 26 5 9 12 33:54 24
Trenér: Rudolf Mládek.
Vedoucí mužstva: Vladimír Doupovec.
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Nezávislá skupina závislých nohejbalistů

Ani letošní rok se neobešel bez událostí okolo míče a nízké sítě, a tak jako každo-
ročně využívám příležitosti informovat Vás o tom, co se odehrálo. Oproti letem 
předchozím byl ten letošní typický především masivním úbytkem aktivních členů 
NSZNŽ, za který mohou z části zranění, rodinné události i odchody do nohejbalo-
vého důchodu. Nicméně jádro zůstalo, i když ne vždy stoprocentně zdravé, a kope 
se dál.

11. června se uskutečnil 8. ročník vyhledávaného turnaje trojic, pořádaný Nezávis-
lou Skupinou Závislých Nohejbalistů Žabčice (NSZNŽ). Díky tradici a dobrému 
jménu turnaje se každoročně  zvyšuje i kvalita a počet přihlášených týmů. Letos 
navíc i díky dlouhodobě předem zveřejněnému termínu v kalendáři kulturních akcí 
v regionu byl zájem takový, že ani s 5 kurty by se nedalo vyhovět všem zájemcům 
o účast. Zejména kvalita finálových bojů pak  ukázala, že do Žabčic jezdí na „trojky“ 
skutečná amatérská špička ze širokého okolí.

Výsledky nohejbalových turnajů  v roce 2005

ŽABČICE - 11. 6. 2005

1. Sem Tam Ťuk - Unkovice
2. Udírna - Brno
3. Heršpice
4. Unkovice  - Ošanec, Pospíšil, Holeček
5. Kalužíci - Jarmil, Jirka a Jarmilek Soukalovi
6. Hory - Přísnotice

PŘÍSNOTICE 

1. MMM  = Marek, Martin a Mirek Saitlovi

Finále „Šalinové ligy“  =  dlouhodobá brněnská městská soutěž

KOMETA Brno - NSZNŽ    2 : 0    ( 3:3 ; 3:2 )

Náš mančaft ve složení Pavel Tomanec, Jirka a Jarmil Soukalové, Roman Holeček 
a Radek Zobač tak po těsné prohře obsadil druhé místo.

Nohejbal 2005

V tabulce okresního přeboru skupiny „B“ po 4 kolech je naše družstvo na 4 místě se 
ziskem 6 bodů, z celkového počtu 7 družstev. Nejlepším střelcem je Jakub Jeřábek 
s 11 góly.

Za přípravku Hynek Rodinger

Dále bychom chtěli všechny seznámit s činností Sokola od března:
Brigáda na oplocení hřiště za kabinami, které bylo poskytnuto jako sponzorský dar 
společností INTEGRA Žabčice, za což bychom jim chtěli poděkovat.
2 brigády na poskládání a uskladnění parketu na hody,
Vlastní uspořádání hodů v měsíci srpnu. Sobotní hodové zábavy se zúčastnilo 520 
lidí.
Individuální brigády v areálu fotbalového hřiště.

Všem členům oddílu, kteří se na těchto akcích zúčastnili, bychom chtěli jako výbor 
poděkovat.

Za TJ Sokol Žabčice 
Předseda oddílu Jaromír Coufalík

Místopředseda oddílu Jan Furch
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Žabčický volejbal

Volejbal má v Žabčicích dlouhou tradici. Podle vzpomínek pamětníků se hrával 
v Přísnoticích za sokolovnou, poté na asfaltovém hřišti ve statku . V zimě na zá-
kladní  škole v Židlochovicích. Od roku 2003 jsme hráli v Židlochovické  sokolovně 
a v létě v Hrušovanech. Od roku 1998 jezdíme poměrně často na turnaje v okolí 
Brna nebo  přímo v Brně, většinou se jedná o smíšené turnaje 4 muži + 2 ženy.
Dvě sezóny jsme hráli Ligu smíšených družstev na brněnské Veterinární fakultě.
Protože jsme prakticky v Žabčicích nikdy v posledních letech nehráli a v našich  řa-
dách jsou i hráči z jiných obcí, na všech akcích jsme  vystupovali jako  Židlochovice.  
Situace se změnila letošní zimu, kdy byla dokončena nová hala.
Od té doby  hrajeme jako Žabčice. Scházíme se pravidelně každou neděli v 18.00 
hod.
V lednu jsme pořádali v nové hale 4. ročník SINECO - CUPU.
V červnu jsme vyhráli turnaj v Rebešovicích. V srpnu na turnaji v Sušici jsme byli  4.
Letos nás čeká zřejmě Mikulášský nebo Štěpánský turnaj v Pohořelicích a uvažuje-
me o možnosti hrát v Brně Mizuno ligu.

Antonín Sýkora

Kromě vlastních aktivit nás každý rok velmi zajímají výsledky extraligových nohej-
balistů Modřic. Ti letos pro zkvalitnění zimní přípravy využívali intenzívně i naši 
novou sportovní halu, kterou si velmi pochvalovali.

Popáté za sebou se borci vedení kapitánem Petrem Guldou dostali do finále play-off, 
tentokrát proti Karlovým Varům. Bohužel v poslední době nebojuje se zraněními 
jen Brücknerova jedenáctka, ale i modřičtí  nohejbalisté, a tak byli nuceni  hrát spíše 
srdcem, než nohama. I přesto, že pohled na jejich pohyb připomínal spíše rehabili-
tační cvičení v bohunické nemocnici, dokázali karlovarským pěkně zatopit a dovést 
finále až do třetího rozhodujícího utkání hraného v Brně. Nakonec však výsledek 
zní:
  Modřice – Karlovy Vary  1  :  2  4 : 5, 5 : 3, 2 : 5

Na závěr sezony pořádá naše skupina již tradičně burčákový turnaj losovaných tro-
jic, který se letos konal v sobotu 15. 10. 2005. Protože výsledky nebyly do uzávěrky 
známy, podělím se s Vámi o ně v příštím Občasníku, nebo je najdete na žabčickém 
TV infokanále. 

Za NSZNŽ
Dušan Komárek
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Čas od času se objeví ve sdělovacích prostředcích zpráva o tom, že platí zákaz kou-
pání v různých vodních nádržích. Důvodem zákazu je výskyt  sinic. Sinice jsou jed-
ny z nejstarších organismů. Nejvíce se jim daří v mělkých a pomalu tekoucích vo-
dách. Poslední průzkumy jednoznačně dokazují masový výskyt nežádoucích druhů 
sinic na 83 % vodních nádržích a tocích. 

Sinice

Nebezpečí pro naše řeky a vodní nádrže

Myslivecké sdružení Žabčice - Unkovice

S měsícem říjnem přichází pro myslivce hlavní lovecká sezóna. Není tomu jinak ani 
v MS Žabčice-Unkovice. Než naši myslivci ale začnou lovit, předchází tomu mnoho 
odpracovaných hodin, starostí o zvěř a zvelebení zařízení myslivců. 
V letošním roce myslivci vybudovali čtyři nové odchovny pro bažanty. Zvěř byla 
celoročně průběžně přikrmována pozadkem a po revíru doplňována voda do na-
pajedel pro zvěř. V měsíci červnu jsme dovezli 1300 jednodenních bažantích kuřat, 
která jsou v těchto dnech postupně vpouštěna do revíru. Chtěli bychom upozornit 
občany, že platí přísný zákaz pouštění psů ve volné přírodě. Pokud chodí majitelé 
venčit psy, musí je mít na vodítku a tito psi musí mít košík. Počátkem měsíce října 
byla nalezena mrtvá srna stržená psem. Volně pobíhající psi často chytí mladého 
zajíce, nebo bažanta. Pokud budou občané s volně pobíhajícími psy přistiženi mys-
liveckou stráží , může jim být uložena ve správním řízení pokuta. V krajním případě 
může myslivecká stráž psa, který štve zvěř i usmrtit.
S příspěvkem Obce Žabčice byly na chatě MS Žabčice-Unkovice vyměněna okna, 
která už neplnila svoji funkci. Tímto bych chtěl poděkovat obci za finanční výpo-
moc i všem myslivcům, kteří se na výměně oken a výrobě mříží podíleli. Dále byla 
na chatě mysliveckého sdružení položena nová dlažba. 
V příštím roce bychom chtěli v rozsáhlé rekonstrukci myslivecké chaty pokračo-
vat. Je třeba kompletně opravit střechu, protože jak krytina, tak i trámy podlehly 
zubu času. Trošku neskromně uvažujeme také o vybudování nových toalet a s tím 
i o rozšíření této chaty, aby mohla sloužit jak myslivcům, tak i široké veřejnosti. 
Myslivcům by suchý záchod možná i stačil, ale pokud chceme pořádat na myslivec-
ké chatě jakoukoliv společenskou akci, pozvat školu na táborák či přespání, půjčit 
chatu důchodcům, nebo i jiným zájemcům, jsou slušné toalety nezbytné. Pokud 
nám zastupitelé obce vyjdou vstříc a poskytnou finanční pomoc, my jsme připrave-
ni přiložit ruce k dílu a veškeré práce brigádnicky po sobotách a nedělích v příštím 
roce provést. 
Ale dost bylo práce. V květnu uspořádali myslivci zájezd na mysliveckou výstavu 
do Nitry. V červnu na myslivecké chatě uspořádala škola rozloučení se školním ro-
kem s táborákem. A taktéž se stalo tradicí, že se důchodci po vyjížďkách po okolí 
schází na chatě a zakončí tak výlet malým občerstvením z udírny. Myslivci pro sebe 
a širokou veřejnost uspořádali v červnu a srpnu střelby na asfaltové holuby s občer-
stvením. Také jsme rozšířili posezení u chaty, zabudovali nové lavičky a stoly. Jak je 
vidět, než ten myslivec zmáčkne spoušť, tak tomu předchází mnoho úmorné dřiny. 
S nadcházejícím podzimem nejenom že myslivec loví, ale celou zimu se musí o zvěř 
starat a  přikrmovat ji.
Do nadcházející sezóny tedy přejeme všem zainteresovaným „Lovu zdar“.

Petr Ludín ml.
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Výrobek      Dávka fosforu  Výrobek     Dávka fosforu
      na jedno praní       na jedno praní
Ariel futur  0,1   Palmex modrá síla 0,0
Ariel liquid activ 0,0   Permon   0,0
Azur nový  0,0   Persan   0,0
Balsam laser plus 0,0   Persam   0,0
Blancomatic  0,0   Persil color gel  0,0
Bonanza  0,0   Persil color power 0,0
Clara   0,0   Persil green power 0,0
Denkmit  0,0   Persil graft gel  0,0
Don gemini  0,0   Persil ocean fresh 0,0
Apex color  0,0   Perwol balsam magic 0,0
Eva   0,4   Perwol balsam  0,0
Evička   0,4   Pierre   0,0
Flora   0,0   Pural   0,0
Forsil efekt  0,0   Rex automat  0,0
Foirsil ultra  0,0   Rex blue power  0,0
Frosch   0,1   Robeta   0,0
Grand maximo  0,0   SA8 Premium  0,0
Kapsík   0,2   SA8 Premium color 0,0
Kuko   0,0   Sen   0,0
Lanza tabs  0,1   Senza blafl magic 0,0
Lanza tekutá  0,0   Senza klubíčko  0,1
Lanza gel  0,0   Senza pro děti  0,0
Levně   0,0   Sprax   0,0
Max 2000  0,0   Tesco – bio gel  0,1
Milis   0,0   Tesco color gel  0,1
Mince   0,0   Tesco universální 0,5
Mimino color  0,0   Texy   0,0
Palmex 2 fáze  0,5   Tornádo aktiv  0,0
Palmex citrus síla 0,1   Torsan   0,0
Palmex color  0,0   Vanish – stain gel 0,0
Palmex color síla 0,0   Univer. prací prášek 0,1

Sinice produkují celou řadu látek, kterými mohou ovlivňovat své okolí - hlavně to-
xiny (jedy). Jedy obsažené v sinicích jsou ve srovnání s některými jedy rostlin a hub 
ještě toxičtější. Toxiny mohou vyvolat minimálně tři hlavní skupiny onemocnění, 
a to poruch zažívacího traktu, alergické reakce a onemocnění jater. Podle toho kolik  
a jakých toxinů se do těla dostane, liší se i projevy: od lehké akutní otravy se střev-
ními a žaludečními potížemi, přes bolesti hlavy, snížením imunity, až po vážnější 
jaterní problémy. U alergiků se mohou vyskytnout alergické reakce ve formě kož-
ních problémů, záněty a reakce očí a spojivek. Dále mohou působit jako aktivátor 
rakovinových procesů. Ve světě jsou zdokumentovány také akutní otravy a úhyny 
hospodářských zvířat, vodního ptactva a vodních živočichů, lesní zvěře i psů. Mezi 
nejvíce ohroženou skupinu patří především děti.

Hlavní příčinou přemnožení sinic ve vodních nádržích je zvýšený obsah minerál-
ních živin rozpuštěných ve vodě. V případě sinic se jedná především o fosfor ve for-
mě fosfátů. Fosfáty jsou obsaženy především v pracích prostředcích a prostředcích 
pro mytí nádobí. Fosfor neumí dokonale odstranit čistírny odpadních vod, a tak 
se z pracího prášku dostane až do přírodních vod, kde přispívá k rozvoji toxických 
sinic. Do brněnské přehrady přitéká ročně 35 tun fosforu, což je obrovské množství. 
Do nádrže Vír, která je zdrojem pitné vody, přitéká ročně 20 tun fosforu.

Ne všechny prací prášky však fosfáty obsahují. V současnosti je na trhu již dosta-
tek pracích prášků, které fosfáty neobsahují. Fosfáty jsou v nich nahrazeny zeolity, 
což jsou látky podobné přírodním jílům - pro životní prostředí neškodné. Z hle-
diska životního prostředí se za nejvhodnější považuje výběr kompaktních pracích 
prostředků, které jsou nejen bezfosfátové, ale také neobsahují soli, které pro praní 
nemají žádný význam a zbytečně zasolují povrchové vody - do prášků se přidávají 
pouze proto, aby prací prášky zůstaly sypké.

Při řešení neradostné situace je třeba ctít zásadu, že nejdříve musí být snížen přísun 
živin do vodních nádrží a potom teprve tuto nádrž vyčistit. 

Každý z nás má možnost ovlivnit kvalitu vody v řekách a vodních nádržích. Stačí 
velmi málo. Vybrat prací prášek který neobsahuje fosfor. Předkládám tabulku pra-
cích prášků s nulovým nebo minimálním obsahem fosfátů. Pokud je budete použí-
vat, uděláte pro životní prostředí mnoho užitečného.

Mgr. Vladimír Šmerda
Předseda komise životního prostředí JMK
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Žilo se nám opravdu před 40 lety lépe?

Mléko za necelé dvě koruny, máslo za deset, hovězí za 24 korun, pivo za korunu 
čtyřicet, kino za šest. Jó, to byly časy! Také si to občas řeknete, když v obchodě prak-
ticky „za nic“ necháte pětistovku a taška ani není plná? Ale bylo opravdu kdysi tak 
levně jak se nám to dnes jeví nebo nám to chce někdo namluvit? 
Pohled na ceny z roku 1965 je až nostalgicky úsměvný: kilo chleba za 2,60 Kč, mou-
ka 3,20 Kč, kilo eidamu 19,- Kč, litr bílého vína za 17,- Kč... 
To se  to tenkrát žilo, říkáte si možná. Jenže! Průměrný měsíční plat byl tehdy  pou-
hých 1493 korun hrubého, zatímco v roce 2003, ze kterého jsou  zatím poslední 
kompletní statistické údaje už 16 917,- Kč a letos už průměrná mzda v Česku pře-
skočila hranici 18 tisíc. A tak není nic jednoduššího, než vzít kalkulačku a počítat. 
Postup je vcelku jednoduchý. Průměrný plat byl v roce 2003 více než jedenáctkrát 
(přesně 11,3x) vyšší než před čtyřiceti lety. Stejným číslem vynásobíme tehdejší 
ceny. A …? Tak to je šok! 
Kilo kávy v roce 1965 stálo 180 korun, což po přepočtení k dnešnímu průměrnému 
platu odpovídá 2 040 korunám! Ve skutečnosti je to ale pouhých 67,50 Kč! Takže 
tehdejší ceny by dnes vypadaly v obchodech takto: Chléb 29,50,- Kč (skutečná cena 
je 15,60), mouka 36,- Kč (skutečná 9), eidam 215,- Kč (skutečná 109), litr bílého 
vína 193,- Kč (skutečná 61,50). Ještě stále si myslíte, jak bylo  tenkrát úžasně levně? 
A to nemluvíme o tom neuvěřitelně „širokém“ výběru... Možná už si to ani nepa-
matujete, mladší to nezažili: Jogurtů nebylo padesát druhů - dva byl tehdy úspěch. 
Kvalitní maso bylo nedostatkové zboží, taková šunka také nebyla úplně každý den. 
A banány, dámské hygienické potřeby nebo toaletní papír se daly sehnat jen „pod 
pultem“.
„Ale pivo bylo - a určitě bylo i levnější!“ namítnete možná. Jenže čísla mluví jasně: 
tehdy stálo lahvové pivo 1,40 Kč, dnes by tedy vyšlo na 16 korun. V obchodech ho 
přitom v průměru pořídíte o polovinu levněji. Ani rum nebyl  nikterak levný. V roce 
1975 jste flašku koupili za 65 korun, což odpovídá 477,- Kč. Za tuhle sumu už dnes
pořídíte hodně, ale hodně kvalitní whisky. 
Drahý oblek, levnější košile. Vydejme se ale z Jednot do obchodů s textilem. Jak do-
padlo srovnání tady? Dámský zimní vlněný plášť stál před čtyřiceti lety 440 korun. 
To je po přepočtu na dnešní poměry 4 986,- Kč. Ve  skutečnosti je cena o 400 korun 
nižší. Košile s dlouhým rukávem vyšla na 40 korun, což by nyní činilo 453,- Kč. 
Tady poprvé by byla cena nižší. V obchodě totiž košili pořídíte v průměru za 512,- 
Kč. Zato punčochy stály 18  korun, což je po přepočtu 203,- Kč. Jenže v obchodě je 
pořídíte o více než  170 korun levněji. I tehdejší cena pánského obleku 1 060 korun 

Netopýří charita

Pod koordinací Českého svazu ochránců přírody funguje v Česku  síť stanic pro han-
dicapované živočichy. Lidé sem stále více  přicházejí s nalezenými zvířaty . Někteří 
živočichové jsou zranění, jiní vysílení nebo dezorientovaní.  Stanice takové živočichy  
ošetří a pokud to je možné, opět vypustí do přírody. To kultivuje vztah lidí k volně 
žijícím živočichům. 
V Jihomoravském kraji patří k takovým stanicím Zoologická zahrada spolu s dalšími 
spolupracujícími organizacemi včetně Ekologické poradny Veronica. Častými „paci-
enty“  ve všech stanicích ( a v Brně zejména)  jsou netopýři.  Tady funguje  velmi 
dobře  tradiční spolupráce mezi Přírodovědeckou fakultou, Akademií věd, Agenturou 
ochrany přírody a krajiny a Veronikou. Lidé už si zvykli obracet se  na tyto instituce. 
Často se stává, že tato netopýří charita  dostává nečekaně i zcela jiný rozměr.  Díky 
ni byli totiž zachyceni dva jedinci nového druhu pro Českou republiku, a to netopýr 
Savcova. 
V prvním případě  se jednalo o dospělého samce, který byl vyhublý a těžce poraněný. 
Našly ho dne 21. 5. 2001 děti na chodníku v Žabčicích a přičiněním pí O. Coufalíkové 
se netopýr dostal na Katedru zoologie a ekologie PřF MU, kde byl prozkoumán, určen 
a posléze šetrně usmrcen, vzhledem k tomu, že jeho zranění byla nevyléčitelná. Stu-
dium literatury vedlo k závěru, že netopýr k nám pravděpodobně aktivně přiletěl a že 
lokalita představuje nejsevernější místo jeho souvislého výskytu v Evropě. Nejbližší 
jižněji položené nálezy jsou známé z Rakouska a Maďarska. 
Druhý netopýr byl objeven navečer dne 24. 2. 2003 přímo v Brně. Lezl po chodníku 
poblíž budovy Technického muzea města Brna, které se nachází na Purkyňově ulici v 
Králově Poli. Netopýra přinesl anonymní nálezce do Ekologické poradny Veronica ve 
snaze netopýra zachránit. Potvrdilo se , že se jedná o netopýra Saviova. Netopýr byl 
opět zvážen a změřen a zaznamenány všechny znaky potřebné pro jeho druhové ur-
čení. Jednalo se o plně dorostlou samici. Pravděpodobně se narodila v létě roku 2002. 
Netopýr nevykazoval známky poranění a ochotně přijímal vodu i potravu (larvy po-
temníka moučného). Byl proto dokumentován za použití digitální kamery a označen 
kroužkem s nápisem N. Museum Praha X 22901. 
Protože klimatické podmínky byly zprvu nepřízni-
vé, byl netopýr krátce chován v zajetí a krmen. Vy-
puštěn byl dne 26. 2. 2003 v Komárově a po vypuš-
tění odletěl bez zjevných problémů.
Uvedené případy ukazují, jak je důležité, aby ne-
topýra (nebo jiného živočicha) sebraného s cílem 
jeho záchrany, případně už mrtvého, viděl a pro-
zkoumal odborník. Většinou se jistě jedná o druhy 
známé a hojné, ale mezi takto nalezenými mohou 
být i vzácné nebo pro naše území zcela nové druhy. 

RNDr. Mojmír Vlašín, člen komise ŽP JMK
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Informace ze základní a mateřské školy

Mateřská škola vstoupila do nového školního roku se dvěma plně obsazenými 
třídami, třída Žabiček (starší děti) a třída Sluníček (mladší děti).
Díky podpoře Obce jsme získali pro naši MŠ deset párů dětských krojů, které nám 
vyhotoví paní Vaňková z Velkých Němčic. Kroje budou sloužit k různým vystoupe-
ním dětí v průběhu roku a je možné si je i zapůjčit.
Děti se zúčastní řady vystoupení, jak v Žabčicích, tak i v okolí. Jako první proběhlo 
naše vystoupení v Nosislavi na Slavnosti vinobraní. V prosinci jsme pozváni do Sta-
rovic na doprovodný program při výstavě betlémů.
Z této činnosti vyplývá, jakým směrem se ubírá výchovný program naší MŠ, cestou 
lidových tradic, folkloru z našeho okolí a života v naší obci. Své zážitky a dojmy mají 
děti možnost vyjádřit ve výtvarném a později i keramickém kroužku, který prolíná 
výchovou v mateřské škole. 
Jako novinku jsme zavedli tzv. Klubíčko pro rodiče s dětmi, které je možno navštívit 
každý čtvrtek od 15,00 – 16,00 hodin v MŠ.
Z dalších akcí - návštěvy DPS, spolupráce s MŠ v Ořechově, návštěvy divadla, pla-
vecký výcvik v Hustopečích, edukativně- stimulační skupinky- příprava dětí na 
vstup do základní školy  apod.
Během školního roku proběhnou pro veřejnost výstavy – podzimní, adventní, veli-
konoční a na konec roku i výtvarná. V plánu máme, a moc se na to těšíme, i dětské 
hody, průvod předškolních dětí v krojích na naše hody v srpnu 2006.
Veškeré informace o naší škole zveřejňujeme na nástěnce obchodu paní Graclové.

Základní škola má tento školní rok celkem 108 žáků. Ředitelka školy vzhledem 
ke stále rostoucímu počtu dětí zažádala Krajský úřad a MŠMT o zvednutí kapacity 
školy a zároveň i školní družiny, která je její součástí.
Ve škole pracuje celkem 5 kroužků, výtvarný, 2x keramický, vaření a aerobic. Velký 
zájem je i o kroužek počítačů, kterými je škola dobře vybavena, ale nejsou vyučující, 
kteří by byli ochotni se této aktivitě s dětmi věnovat. V případě zájmu prosím školu 
informujte.
Tento školní rok bude pro naši ZŠ netradiční. V jarních měsících začne velká pře-
stavba školy, při níž bude provedena nadstavba školy, tím vytvořeny další 3 velké 
nové učebny. Po rekonstrukci by měla mít škola 5 velkých učeben pro výuku, jednu 
menší pro případnou budoucí paralelní třídu, učebnu keramické dílny, kde budou 
umístěny i dvě pece, které škola vlastní a konečně i novou místnost pro školní dru-
žinu, která zatím chybí.
Jednou z největších rekonstrukcí projde i školní jídelna. Proto se s její přestavbou 
začne velice brzy a žáci a zaměstnanci naší školy se asi od měsíce května budou stra-

se po  přepočtu nejeví tak skvěle - vychází na 12 011,- Kč. V reálu jej koupíte za 5080 
korun - a když jsou slevy, tak třeba i za necelé tři tisíce. 
Luxusní televize. Kdo má židli, ten bydlí, říkalo se. A tak se podívejme, kolik stálo 
vybavení domácnosti. Kuchyni jste v roce 1965 pořídili za 2474,- Kč (a ani  jste ne-
měli žádnou práci s výběrem...) Po přepočtu je to  28 033,- Kč. Skutečná průměrná 
cena v obchodech ale je 16 456,-Kč.
Tříplotnový sporák stál 2 880 korun, což je dnešních 32 633,- Kč.  V obchodě přitom 
v současnosti za kombinovaný čtyřplotýnkový spotřebič vydáte jen něco málo přes 
deset  tisíc. Velmi podobné je to s chladničkou. Tehdy stála 2 400 korun a měla  ob-
jem 60 litrů. To je po přepočítání 27 194,-  Kč. Pořádnou chladničku o  objemu 220 
litrů teď ale koupíte už za devět tisíc. Ještě zajímavější výsledek dostaneme u televize. 
Tehdy vyšla černobílá na 3 800 korun, tedy  dnešních 43 057,- Kč. Dnes velkou ba-
revnou televizi koupíte v průměru za 8 312 Kč. Mimochodem, barevnou televizi jste 
si v roce 1985 mohli pořídit  za 15 200 korun. Po přepočtu k současným platům by 
její cena činila skoro  90 tisíc! 
Poněkud těžké je porovnávat nájemné, informace jsou neúplné. V roce 1985 jste ale 
za bydlení ve 2+kk platili 358 korun, což je po  přepočtu 2100,- Kč. V roce 2003 ale 
činil nájem za obecní byt 3+kk ve  skutečnosti 1818,- Kč (bez poplatků).
Předražená auta. Z domova nyní vyražme do autosalónu. Tedy vlastně do Moto-
techny. Zapomeňte na dnešní velké prostorné showroomy plné skla, nejrůznější 
modely, akční nabídky - a okamžité dodání. Na auta se tehdy v pořadnících čekalo  
týdny, měsíce a někdy i roky. A mnohdy jste ještě museli šéfovi Mototechny něco 
šoupnout „bokem“. Ale nekupte to, když „embéčko“, tedy Škoda 1000 MB,  stálo jen 
45 600! Jenže po přepočtu se vám poněkud protáčejí panenky. Cena  totiž vychází na 
neuvěřitelných 516 688,-Kč! Za to dnes v pohodě koupíte  Mercedes typu A! Nebo 
dvě průměrně vybavené fabie s nejslabším motorem. A můžete s nimi okamžitě od-
jet. Mimochodem, benzín v roce 1965 stál 2,40  (speciál), což je po přepočtu 27,19. 
V roce 2003 přitom průměrná cena  naturalu činila 24,13 (pravda, dnes je to skoro 
30 korun). Takže ani ten  benzin nebyl tenkrát levnější. Nemluvě o tom, že tehdejší 
auta zpravidla  měla mnohem větší „žízeň“.
A když na výlet, tak do hotelu. Dvoulůžkový  pokoj bez koupelny stál v hotelu „B“ 
38 korun, tedy „dnešních“ 431,- Kč.  Nyní za stejné peníze pořídíte pokoj s komplet-
ním sociálním zařízením.  Ještě stále máte pocit, že tehdy bylo tak levně?  
 
Zdroj: Český statistický úřad  

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce
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Informace ze  zastupitelstva Jihomoravského kraje

ROZPOČET

Rada Jihomoravského kraje projednala návrh I. varianty rozpočtu kraje na rok 2006. 
Rozpočet kraje počítá s celkovými příjmy ( mimo přímých nákladů na vzdělávání ) 
ve výši 5,343 miliardy Kč. V těchto příjmech se počítá s částečným čerpáním úvěru 
ve výši 610 mil. Kč, který bude jako zdroj mimo jiné sloužit k financování někte-
rých investičních akcí např. zateplení Nemocnice Břeclav v rozsahu cca 100 mil. 
Kč ( tento investiční záměr již Rada JmK schválila ) či na spolufinancování opravy 
silnic v lednicko-valtickém areálu, které byli v Hlohovci dne 1.9.2005 slavnostně 
zahájeny ). Jihomoravský kraj také počítá s částkou 30 mil. Kč na jakožto rezervy 
k financování mimořádných potřeb v případě ekologických či přírodních katastrof. 
Konečné slovo k podobě rozpočtu bude mít Zastupitelstvo Jihomoravského kraje.
V nejbližších dnech proběhne v Lucemburském velkovévodství jednání delegace 
Jihomoravského kraje se zástupci Evropské investiční banky o podmínkách poskyt-
nutí úvěru Jihomoravskému kraji ve výši 900 miliónů Kč až 1,2 mld. Kč. Z tohoto 
úvěru chce Jihomoravský kraj financovat v první fázi projekty v celkové hodnotě 
přesahující 1,6 mld. Kč. Přičemž se předpokládá v roce 2006 čerpání úvěru ve výši 
cca 610 mil. Kč.

            Jedná se o projekty :
a) v oblasti vědy a výzkumu : Vědecko technický park Jihomoravského kraje
      a  Biotechnologický inkubátor-INBIT v rozsahu cca 220 mil. Kč
b)  výstavba odbavovacího terminálu letiště Brno v rozsahu cca 250 mil. Kč
c)  rozvoje dopravní obslužnosti ( Integrovaný dopravní systém )
d) modernizace silničního propojení ( Boskovice, Velké Opatovice, Pohořelice,
      Hustopeče, Kyjov, Vyškov, oblast Lednicko Valtického areálu) )
e)  investice do zdravotnictví v příhraničních oblastech – rozsah cca 400 mil. Kč
 
Zastupitelstvo JMK  22.9.2005 schválilo mimo jiné některé strategické dokumenty :

DESTINAČNÍ SPOLEČNOST

a) záměr založení Jihomoravské destinační společnosti, jejíž cílem je připravit na-
bídku aktivit pro turisty a zvýšit zájem turistů o Jihomoravský kraj. Bude se jednat 
o organizaci cestovního ruchu v JMK založené na spolupráci poskytovatelů služeb  
pro návštěvníky. Prozatím se jeví jako možné založit zájmové sdružení právnic-
kých osob, kde by byl zastoupen jak veřejný (Jihomoravský kraj, Statutární město 
Brno), tak i soukromý sektor z oblasti cestovního ruchu reprezentovaný krajským 
zastoupením Svazu obchodu a cestovního ruchu, který sdružuje podstatnou část 

vovat ve školní jídelně naší MŠ.
Rekonstrukcí projde i veškeré sociální zařízení, topení ve škole, šatny, budou se mě-
nit okna a dojde také k venkovnímu zateplení budovy. 
Protože jsou opravy rozsáhlé, je potřeba  a s přestavbou začít co nejrychleji, aby 
žáci mohli zahájit školní rok 2006/2007 v termínu. Již od června budou žáci mimo 
budovu, nejdříve v prostorách Školního zemědělského podniku.
Od 2.6.-9.6.2006 pojedeme na Školu v přírodě , letos do Nekoře v Orlických ho-
rách.
Ředitelka školy požádala MŠMT o změnu organizace školního roku a bylo jí vyho-
věno. Proto školní rok 2005/2006 bude ukončen předčasně, a to 16.6.2006. Rodiče 
byli o všem informováni na Plenární schůzi KPŠ.

Doufáme, že se nám práce v tomto školním roce vydaří k naší spokojenosti, spoko-
jenosti rodičů a hlavně dětí.

 Mgr. Kateřina  Svobodová                                                               Pavla Škrabalová
          ředitelka školy                                                                        vedoucí učitelka MŠ          ředitelka školy                                                                        vedoucí učitelka MŠ
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Tišnov            MUDr. Bořek Semrád  Ing. Václav Horák
            ( ředitel nemocnice )  ( náměstek hejtmana Jihomoravské- 
       ho kraje )

Vyškov            MUDr. Stanislav Boček  PaedDr. Ilona Sokolová
                                                                                            ( zastupitelka Jihomoravsk. kraje )

Hodonín           MUDr. Pavel Obrtlík  MUDr. Radek Handel
            ( lékař nemocnice Hodonín )  ( privátní zubař )

RNDr. Miloš Šifalda, člen Rady Jihomoravského kraje, bude reprezentovat náš kraj 
na 75. Světovém kongresu cestovního ruchu, který pořádá Americká asociace ces-
tovních kanceláří (ASTA). ASTA je největší světová organizace sdružující profesio-
nály v oblasti cestovního ruchu, která má přes 20.000 členů ve 140 zemí světa. Čes-
ká republika zastoupena 10 kraji, se bude na tomto prestižním světovém kongresu 
presentovat formou výstavní expozice, televizního spotu a osobní presentace. Česká 
republika dostane na tomto kongresu největší prostor pro presentaci ze všech zemí 
Evropy. 75. Světový kongres se bude konat ve dnech 5.11.-12.11.2005 v kanadském 
Montrealu.

Mgr. Vladimír Šmerda
člen zastupitelstva JMK

subjektů působící v této oblasti na území JMK. Jedná se o více jak 100 subjektů 
reprezentovaných Svazem podnikatelů ve venkovské turistice a agroturistice ČR, 
Českou asocoací franchisingu, Asociací cestovních kanceláří apod.

ÚVĚROVÁ SMLOUVA 1,2 MILIARDY 
b) zastupitelstvo schválilo úvěrovou smlouvu s Evropskou investiční bankou na 

částku 1,2 miliardy korun. Tento úvěr, společně s úvěrem, který bude čerpat 
Správa a údržba silnic Jihomoravského kraje, umožní v krátkodobém časovém 
horizontu dvou let provést na území Jihomoravského kraje investice vyšší jak 3 
miliardy Kč plošně po celém kraji, a to především do infrastruktury kraje ( sil-
nice, nemocnice ) a do technologií a biotechnologií, které povedou k vytvoření 
pracovních míst s velkou přidanou hodnotou.

NEMOCNICE AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI 
c) zastupitelstvo založilo sedm akciových společností, které by měli poskytovat na 

území Jihomoravského kraje zdravotní péči a měli by nahradit činnost dosavad-
ních příspěvkových organizací. Jedná se o nemocnice ve Znojmě, Břeclavi, Ky-
jově, Hodoníně, Vyškově, Ivančicích a Tišnově. Jihomoravský kraj si slibuje od 
tohoto kroku lepší efektivitu provozování těchto zařízení, což dokazuje i zkuše-
nost z jiných krajů, kde takováto forma existuje již několik let a je zcela zřejmé, že 
v žádném případě nedochází ke snížení standardu pro pacienty a přitom je služba 
pro ně zabezpečována efektivněji a k plné spokojenosti pacientů.

Dne 5. října 2005 se sešla představenstva a dozorčí rady zdravotnických akciových 
společností, které založilo Zastupitelstvo Jihomoravského kraje na svém zasedání 
dne 22.9.2005,  kteří si ze svých řad zvolili své předsedy.
 
Nemocnice    Předseda představenstva   Předseda dozorčí rady

Břeclav            MUDr. Vladimíra Danihelková, MBA              MUDr. Bohumila Majtanová
       ( ředitelka nemocnice )

Ivančice            MUDr. Josef Drbal    Mgr. Vladimír Šmerda
            ( vedoucí OZ Jihomoravského kraje )       ( starosta obce Žabčice a 
          zastupitel Jihomor. kraje )

Kyjov            Ing. Igor Kalix    Ing. Pavel Berka
       ( ředitel nemocnice )

Znojmo            Ing. Zbyněk Wirth     MUDr. Lubor Šimeček
            ( zastupitel města Znojmo )            ( místostarosta města Hodonín
       a zastupitel Jihomor. kraje )
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Výstavy v č. p. 71

Vážení návštěvníci naší galerie, jistě jste si již povšimli, že se v letošním roce počet 
výstav, které jsme konali značně snížil. To má dva důvody. Jeden je poznatek z ve-
likonoční výstavy, která se tématicky značně lišila od výstavy konané v mateřské 
školce, byla spíše duchovního námětu, přesto nás přišlo navštívit minimální množ-
ství zákazníků a ještě méně těch, kteří byli ochotni nějakou maličkost zakoupit. Tím 
byla tato výstava zklamání pro všechny vystavující  i pro mne co by organizátora 
výstavy.
Na vypsané kurzy malby, keramiky, malby na hedvábí a práce se sklem se mi oje-
diněle hlásili zájemci z Brna, jeden kurz malby se konal v první polovině července 
a všichni účastníci byli ze zahraničí. Tento kurz byl velice úspěšný a všichni, co se ho 
zúčastnili, byli spokojeni. Ostatní výstavy jsem musela lektorům odříci kvůli malé-
mu počtu přihlášených. Ze strany žabčických a okolních vesnic bohužel zájem nebyl 
projeven. To vše jsou důvody, které mne donutily k ukončení této činnosti. 
Pokud se v budoucnu zájem obnoví, budeme pochopitelně v naší činnosti pokračo-
vat. V současné době vystavuji svoje vlastní výrobky ze skla i obrazy, jelikož to není 
moje výdělečná činnost, pouze na pozvání okolních vesnic. V nejbližší době, a sice 
v prosinci, se jedna taková výstava bude konat ve Vranovicích. V Žabčicích číslo 71 
se dále budou nabízet kurzy, ale více víkendové, nebo dlouhodobě v létě opět celo-
týdenní. Větší zájem žabčických občanů by nás potěšil. 
Kdykoliv  nám můžete, pokud máte nějaké nápady, kritiku nebo zájem o jakékoliv 
kurzy či výstavy, sdělit toto písemnou formou a hodit do schránky, ještě jednou ad-
resa: Žabčice, Přísnotická 71 a nebo e-mail: blanka.g@utanet.at
Přeji všem občanům, kteří měli o výstavy i o jinou kulturní činnost v obci zájem, 
hodně radosti při návštěvě výstav, konaných v místní mateřské školce.

Blanka Gstettnerová

Sdružení obcí Cyklistická stezka Brno - Vídeň, které sdružuje 19 obcí na trase mezi 
Brnem a Novým Přerovem, uspořádalo v sobotu 1. 10. 2005 tradiční ukončení cyk-
listické sezóny. Cyklisty tentokrát přivítala nedaleká Obec Blučina. Od nás se akce 
zúčastnilo několik tradičních, ale i netradičních opor. Jeden mladý žabčický účast-
ník byl rozhodnut cestu absolvovat dokonce na nové koloběžce, na které se dostavil 
na sraz před naši radnici. Naštěstí mu to jeho táta rozmluvil a tak cestu absolvoval 
na kole, tak jako ostatní účastníci.
Organizátoři přichystali pro zájemce dva okruhy kolem Blučiny, které se lišily jak 
délkou, tak i náročností. Okruh vedoucí přes Výhon byl sice kratší, ale poměrně 
náročný na prudká stoupání. Pro vyčerpané cyklisty byl připraven občerstvovací 
vinný sklípek pana Války v Nosislavi. Někteří účastníci včetně pisatele se však spo-
kojili pouze s příjezdem do Blučiny a s pohostinností blučinskou. Obec Blučina se 
tohoto pořadatelství zhostila na výbornou. Blučinský starosta je totiž na podobné 
akce „kadet“.
Cyklisté se sjeli do prostoru za místní Lidový dům, kde hrály dvě místní hudební 
skupiny, prodával se výborný burčák, pivo za 10,- Kč, uzená cigárka a další občer-
stvení. Počasí vyšlo skvěle. Sobota 1. 10. byla v těchto dnech  jediným slunečným 
dnem. Cyklisté, kterých se sjelo asi 250, vytvořili výbornou atmosféru a všichni se 
dobře bavili. V sále Lidového domu cyklistům předvedli své umění členové místní-
ho klubu Judo.
Každý účastník obdržel od sdružení jednotící prvek - zelenou kšiltovku s logem. 
Sponzorem této akce byl tak jako v minulosti pivovar Starobrno.
V odpoledních hodinách se  cyklisté (milovníci vína a burčáku) rozjeli do svých do-
movů s pocitem příjemně strávené soboty. Ještě před tím si však slíbili, že se sjedou 
v květnu 2006 na tradičním otevírání cyklistické sezóny. Pozvání platí také pro vás, 
kteří jste se letos nezúčastnili možná proto, že jste měli právě vinobraní.

Mgr. Vladimír Šmerda člen předsednictva CS Brno-Vídeň

 Cyklistická stezka Brno - Vídeň

Ukončení cyklistické sezony

Mgr. Vladimír Šmerda člen předsednictva CS Brno-Vídeň
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vykoupati, oděv byl desinfikován, a teprve mohly za zábranu. Pošta do Přísnotic
i Malých Žabčic byla dopravena k zábraně. Hostince byly v celém okolí zavřeny, 
a nápoje podávaly se žíznivým z okna.
Dne 18. května byla v Obchodním domě zřízena samoobsluha. Od 17 do 19 hodin, 
tedy za 2 hodiny, činila tržba 4 200,- Kč.
Dne 12. června při úpravě krajů a okresů, byly Žabčice přivtěleny do vzdálené Břec-
lavě.
Dne 12. června byly v republice volby do Národního shromáždění a do N.V. všech 
stupňů. Volby v obci probíhaly v radostném vzrušení. Během dopoledne vyhrávala 
hudba a v místním rozhlase účinkovaly školní děti s básněmi a písněmi. Během 
dopoledne byly volby skončeny. Všichni kandidáti byli zvoleni. 
Dne 15. května t.r. byl v SSSR vypuštěn kosmický koráb o váze 4.5 t. Na palubě je 
kabina s nákladem, který se rovná váze člověka. Úkolem korábu je prověřit možnost 
návratu kabiny na Zemi. Let člověka do Vesmíru se krok za krokem blíží. 
Dne 26. června zahynul na motocyklu v Rajhradě Mojmír Hájek z č.p. 107.
Dne 1. září byl zde pro Přísnotice, Unkovice a Žabčice zřízen matriční úřad. V kul-
turním domě byla zařízena vkusná obřadní síň. První civilní sňatek byl zde konán 
8. října t.r.
Ku dni 17. ledna r 1961 bylo zde 13 televisorů. Kromě staveb rodinných domků se 
t.r. staví budova pro zdravotní středisko, a oddíl kopané staví na novém hřišti stadi-
on. Na obou těchto stavbách pracuje se brigádnicky.
Na podzim zahájil M.N.V. Žabčice ve spolupráci s M.N.V. Přísnotice a Žabčice jed-
nání , aby v Žabčicích byla postavena devítiletka ZDŠ pro všechny obce. Tím od-
padne dojíždění žáků ze Žabčic a Unkovic do Židlochovic a z Přísnotic do Vranovic. 
Je možno doufat, že budou-li všechny obce jednotné, splní se tento požadavek.

Překlad pamětních zápisů studentů z Kuby:

1. I když vlajka Kuby bude roztrhána, vstanou noví bojovníci.
2. Když život umírá, žaláře se otvírají a začíná nový život.
3. Obdivuji se své vlasti, můj život a vše, vše věnuji své vlasti.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda

Z historie obce

Na tomto místě se Vás budeme snažit seznámit 
s historií obce prostřednictvím žabčické kroniky, 
která je vedena od roku 1924 tehdejším kronikářem 
panem Soukalem.

1960
Jako v předchozích letech byla letošní zima mírná. 
Teprve v polovině ledna dostavily se slabší mra-
zíky.  Setí začalo počátkem března. Pracovalo se po tři dny, načež bylo přerušeno 
nepohodou. Trvalo chladné a suché počasí v březnu i po celý duben. Dne 2. května 
silný mráz poškodil květ ovocných stromů. Ořešníky i rané třešně pomrzly. I na 
vinné révě a raných bramborách způsobil mráz značné škody.
Později vyskytlo se nebývalé množství chroustů. Pisatel těchto pamětí za půldne 
jich posbíral a zničil přes 1200. Na jedné slívě jich bylo přes 500!
Dne 6. srpna zuřila v celém okolí silná bouře s lijavcem. Bylo vyvráceno a polámáno 
mnoho ovocných stromů, které se prohýbaly pod množstvím ovoce. Toho ležela 
spousta na zemi. Kukuřice, která t.r. vyrostla neobyčejně vysoká, byla stražena k ze-
mi.
Zajímavý zjev tohoto roku: Po ulicích, v předzahrádkách kvetlo různé kvítí, maceš-
ky a jiné, ba i růže, téměř do poloviny ledna r. 1961.
S všeobecným uspokojením byla v obci přijata zpráva o novém snížení cen různého 
zboží. Při slavnostním zasedání O.N.V v Židlochovicích dne 7. května, byly Žabčice 
umístěny na III. místě. Jako odměnu obdržela obec pěkný radiopřijímač.
Nemalý rozruch způsobila mezi občany zpráva o sestřelení amerického letadla nad 
územím Sovětského svazu. V květnu t.r. se měla v Paříži konat schůze šéfů vlád. 
Vše bylo připraveno k zahájení jednání o odzbrojení. K vážnému jednání nedošlo 
vinou vlády USA. Tato vyslala nad území SSSR špionážní letadlo, které tam bylo se-
střeleno. Jelikož se vláda USA nechtěla omluviti, byla konference šéfů vlád velmocí 
zmařena.
V Přísnoticích vypukla slintavka a kulhavka. Bylo učiněno rozsáhlé opatření by se 
tato epidemie nerozšířila. U malých Žabčic u hraničky byla zřízena zábrana, u níž 
stála od 24 hod. v noci na den stráž. Občané Přísnotic i Malých Žabčic, kteří byli 
v zaměstnání mimo obec, byli nuceni se vrátit, a ti, kteří měli ráno odjeti do práce, 
museli zůstati doma. Po tu dobu dokud to trvalo pracovali u JZD. U zábrany stál 
stroj, kde se musily osoby, které museli za zvlášť neodkladnou záležitostí ven z obce, 




